

璀璨珠链通世界

——中国开放40年视角下的进口博览会

新华社记者 杜静 乔继红 高攀

首届中国国际进口博览会即将在上海拉开大幕。进博会官方标识上,英文缩写“CIIE”中间两个字母“II”形似一扇大门,一扇象征着中国联通世界,越开越宽广的大门。

打开国门,拥抱全球,贡献世界,是改革开放40年来中国发展的一条主线。从党的十一届三中全会吹响改革开放号角,到中国“入世”,人民币“入篮”,再到“一带一路”倡议的提出……一个个中国与世界联通的关键节点犹如一颗颗璀璨的珍珠,串联起中国40年对外开放的伟大历程。



“中国这个伟大的国家未来潜力无限”

走进中国,亲历改革开放,是德国西门子公司首任中国首席代表于尔根·奥贝格最引以为傲的一件事。现年77岁的奥贝格已满头白发,对新华社记者谈起改革开放之初在中国的事仍记忆犹新。

当时,奥贝格极力推动西门子在中国的发展,因为“到中国后不久,中国人的智慧和勤奋给我留下深刻印象,我很快意识到:中国是一个伟大的国家,未来潜力无限。”

1985年10月29日,让奥贝格终身难忘。这一天,在人民大会堂,西门子与中国政府签署

全面合作备忘录。

在一张签约仪式的老照片上,站在最后一排的奥贝格笑着鼓掌。“当时我的内心无比骄傲,我深信,这次合作将为西门子在中国的蓬勃发展打下坚实基础。”

改革开放,改变中国,影响世界。40年来,中国在开放中展现大国担当,为应对亚洲金融危机和国际金融危机作出重大贡献,连续多年对世界经济增长贡献率超过30%,成为世界经济增长的主要稳定器和动力源。

“大家都为‘丝绸之路经济带’倡议激动不已”

“我的家乡陕西,就位于古丝绸之路的起点。站在这里,回首历史,我仿佛听到了山间回荡的声声驼铃,看到了大漠飘飞的袅袅孤烟。”2013年9月7日,中国国家主席习近平在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学演讲时的深情话语一直萦绕在与会师生心中。

那次演讲上,习近平主席首次提出共建“丝绸之路经济带”。共建“一带一路”的世纪大幕由此拉开。

回想起当时的场景,纳扎尔巴耶夫大学副校长卡蒂莎·达伊罗娃至今心潮澎湃:“当时大学半圆形的大礼堂内座无虚席,大

家都为这位和蔼的中国最高领导人所吸引,更为他提出的‘丝绸之路经济带’倡议激动不已。”

此后不到一个月,习近平主席在印度尼西亚提出共建21世纪“海上丝绸之路”。自此,“一带一路”开始迎风生长,成为中国在新的历史条件下实行全方位对外开放的重大举措。

从共建“一带一路”到发起成立亚投行、金砖国家新开发银行,再到积极参与二十国集团、亚太经合组织、金砖国家机制等多边合作机制……在参与全球经济治理的历程中,中国共商共建共享的理念日益深入人心。

“我们创造了历史,中国成了世贸组织成员”

2001年9月15日凌晨,位于瑞士日内瓦湖畔的世界贸易组织总部大楼里灯火通明,讨论中国加入世贸组织的工作组会议正在紧张进行。

坐在与当时会场只有几步之遥的办公室里接受采访,世贸组织发言人基思·罗克韦尔仍清楚记得17年前的历史时刻。

罗克韦尔回忆,大约凌晨两三点钟,当工作组会议主席宣布中国人世协议达成后,他一边往外走,心里一边盘算可能需要组织一下自己的语言。

“可是我一走出门,一大群记者就围了过来。于是我只说了一句话:‘我们创造了历史,中国成了世贸组织成员。’”

入世以来,中国全面履行加入承诺,大幅开放市场。2001年到2017年,中国货物和服务贸易进口平均增速分别是世界平均水平的两倍和2.7倍。与此同时,中国始终坚定支持多边贸易体制,积极推动世贸组织在经济全球化进程中发挥更大作用。

“中国扩大对外开放的一大创举”

11月5日,首届中国国际进口博览会将在上海开幕,130多个国家和地区的3000多家参展企业将带着各自特色优质产品和服务闪亮登场。

作为全球3G、4G与下一代无线技术的领军企业,美国高通公司是最早确认参加进博会的企业之一。

“在当前国际形势复杂变化,世界多极化、经济全球化深入发展的背景下,举办国际进口博览会是中国扩大对外开放的一大创举。”高通公司中国区董事长孟樸说。

在改革开放40周年的时间节点举办,赋予了首届进博会更多历史意义。“希望这一高水平的国际盛会成为中国推进新一轮对外开放的标志性工程。”孟樸的话代表了世界对进博会的期待、对开放中国的期许。

回首40年,中国开放的脉络清晰可见。从低端到高端,从货物到资本,从产品到方案,从吸收到回馈,中国对外开放联通世界的高光亮点犹如璀璨珠链,勾勒出开放的中国与发展的世界互利共荣、命运与共的美好大图景。

(新华社北京11月1日电)

“中国融入世界货币和金融体系的重要一步”

2016年9月30日,国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德身穿一件深色印花的传统中式上衣,面带微笑走入位于美国华盛顿的IMF总部新闻发布会现场,红色的衣领和盘扣格外亮眼。

那一天,她向世界宣布:10月1日起,人民币正式纳入IMF特别提款权(SDR)货币篮子。

“中国融入世界货币和金融体系的重要一步”,拉加德这样评价人民币“入篮”的历史意义。

“这是对中国多年来在经济金融体系改革方面取得成就的认可。”IMF秘书长林建海在接受记者采访时说,“中国在这一领域的持续推进和深化,将推动建立一个更加充满活力的国际货币和金融体系,有助于全球经济的稳定和发展。”

从人民币“入篮”到A股纳入MSCI指数,再到沪港通、深港通、债券通的相继开通,中国金融业不断扩大开放,日益融入全球大市场。

福彩天地
扶老 助残
救孤 济困

双色球奖池9亿元
彩市巨奖呼之欲出
中福在线,2元可中25万元

开奖资讯

双色球 第2018128期

06 07 08 19 22 23 02

福彩3D 第2018298期

1 1 1

七乐彩 第2018128期

01 02 09 10 11 16 21 20

(摘自湖南福彩网)